Здравствуйте!
Разрешите представиться
Я женщина!
Обычная земная женщина,
В которой много теплоты,
Любовь к работе нерастрачена,
И с  давних пор мы с ней  на «Ты»

         Как возникла эта любовь? Как родилась?
        Оглядываясь назад, я представляю свой жизненный путь как длинную дорогу.
И первая остановка на ней Детство.
Детство…Воспоминания о нем греют мою душу. Именно тогда я научилась мечтать, фантазировать, приобрела первый опыт побед и поражений. Все мы хотели бы вернуться назад  в детство, но это не каждому дано. А я счастливый человек, я возвращаюсь туда каждый день!
Каждый день прихожу в детский сад, вижу доверчивые  глаза моих ребятишек, ждущих меня, верящих мне, и я не могу обмануть их ожиданий. Стараюсь наполнить их жизнь светом и добром. 
Но не все было так просто. Были взлеты и неудачи. Иногда, просто опускались руки от того что не хватало опыта,  но рядом со мной всегда были мои коллеги: творческие люди, чуткие и заботливые. Мы вместе находили  новые пути,  решение  проблем, они  вселяли в меня уверенность в собственных силах.
Постепенно приходил опыт, вера в себя. И теперь я сама поддерживаю молодых специалистов, делюсь своими секретами мастерства. И знаю точно – я на своем месте!  Но  до сих пор меня удивляет  и восхищает доверие  и искренность маленького человечка. Каждый ребенок уникален, он создает свой неповторимый мир. А я  наполняю его новыми красками, впечатлениями. Думать о детях, заботиться о них, любить их – самое прекрасное чувство, которое дано испытать не каждому.  Уважение к личности ребенка - для меня один из ключевых моментов. Я стараюсь ценить уникальность и природную мудрость ребенка, а не быть таким как все.
Мое педагогическое кредо:
Отдай миру лучшее, что есть в тебе

И к тебе вернется лучшее, что есть в мире
Солнце весело смеется в нежной чистоте утра,

Мамы, папы, просыпайтесь, в детский сад идти пора.

Буквы, цифры, песни, игры, куч веселая мала,

Не забыть бы переделать все дошкольные дела.

 

Мы освоим океаны, мы луне пошлем привет,

Все успеем непременно с перерывом на обед.

Теплой лужицей янтарной растекается закат,

До свиданья, а назавтра – снова здравствуй детский сад!

Мне очень нравится вести детей по дороге знаний, играть с ними, экспериментировать, развивать любознательность.

Есть у него шестёрка слуг,
Проворных, удалых,
И всё, что видит он  вокруг,-
Всё знает он  от них.
Они по знаку ,по его
Являются в нужде.
Зовут их: Как и Почему,
Кто, Что, Когда и Где?

От природы ребенок любознателен. Его любознательность направлена на познание окружающего мира. Ребенок, играя, экспериментирует, пытается найти ответы на тысячу своих почему: 

Тысячу разных и сложных вопросов 

Мне задают «почемучки» курносые.

Что? Как? Почему? 

Ничего я не пойму!

Я не даю детям готовых решений, а предлагаю самим найти ответ на собственные вопросы. 
Значительное место я отвожу познавательно - исследовательской деятельности, экспериментированию с разными материалами, предметами и специальными инструментами - все для того, чтобы развить любознательность ребенка.
Цель моей  работы:  включить ребенка в исследовательскую деятельность и научить его рациональному варианту поиска информации.

Исходя из этой цели, я ставлю перед собой  задачи:

· Создать условия, необходимые для того, чтобы ребенок смог увидеть необычное в повседневном.

· Обогащать представления детей о предметном и природном  мире.

· Формировать у детей умение устанавливать простейшие закономерности в объектах и природных явлениях.

· Развивать творческие, исследовательские, конструктивные способности детей.

· Развивать познавательные процессы в ходе элементарного экспериментирования.

· Воспитывать у детей интерес к интеллектуальной деятельности.

Содержание своей работы я разделила на  3 блока: 

· Живая природа: наблюдения  за растениями, насекомыми, животными и др. Мы рассматривали с детьми семена,  сажали их в землю, ухаживали за ними, наблюдали за ростом и развитием растений. Проводили опыты: каким растениям комфортнее расти в тени, а каким на солнечном месте. 

· Неживая природа: изучение свойств различных  предметов из дерева, пластмассы, резины, ткани, металла и др.

· Человек: «наши помощники» - нос, уши, глаза, руки, ноги, кожа. Работу в этом блоке проводила  в форме образовательной деятельности, в сюжетно-ролевых играх,  где дети знакомились с собственным организмом, функциями различных органов, строением человеческого тела. 
Для того чтобы у детей были сформированы представления об окружающем мире я оборудовала в группе  уголок экспериментирования, изучила статьи, методические книги, пособия по данной  теме; разработала правила поведения и соблюдения техники безопасности. 
Уголок экспериментирования постоянно пополняется новым материалом, что способствует поддержанию детского интереса. Ход экспериментов мы фиксируем в дневнике наблюдений  с помощью символов, алгоритмов, зарисовок, создаем макеты. 

У детей в процессе детского экспериментирования развиваются умения:
· Видеть и выделять проблему;

· Принимать и ставить цель;

· Решать проблемы.

· Высказывать суждения, делать выводы

· Фиксировать этапы действий и результаты графически.

К совместной работе с детьми в познавательно-исследовательской деятельности я привлекаю родителей.

Родители стали моими активными помощниками.  Любая идея находит у них отклик: приносят интересные репортажи из познавательных журналов, детских энциклопедий, помогают пополнять опытно – исследовательскую лабораторию, участвуют в викторинах,  посещают образовательную деятельность, подбирают материал для оформления тематических фотовыставок  «Юные  ученые», «Дары осени», помогают оформлять разнообразные коллекции, гербарии, привозят экспонаты, которые собирают во время отдыха или работы на даче. (Коллекция камней, ракушки, гербарии, дерево, на котором остались следы зубов бобра)  

Каждая семья разработала свой небольшой проект. Родители вместе с детьми готовили его дома, а ребята  презентовали в детском саду: «Свойства воздуха», «Наша помощница – ткань», «Бумажные фантазии»; творческие проекты: «Витражи», «Маска», «Русская изба», «Кот-баюн» и т.д. Наиболее ярким и доступным мне показался проект «Грязные ладошки». Он преследовал несколько целей: познакомить детей со значением воды в жизни человека, с ее свойствами, воспитание  бережного отношения к воде. 

 Я считаю, что нужно не просто вкладывать в детей знания, а ненавязчиво направлять  ребенка на путь познания, чтобы через игру он смог удовлетворить собственное любопытство.
А у вас в саду дела – эксперименты снова?

Да!  сам волшебник никогда не творил такого!

То растопим снег и лед, то смешаем краски,

Изменяем вкус воды, как в волшебной сказке.

Терпелива с ребятней, развлекаю  их игрой.

День за днем идет ученье, что-то вроде приключенья.

Дети счастливы, цветут,  в детский сад гурьбой идут. 

 Очень интересно проходила тематическая неделя «Мы – исследователи». Перед детьми была поставлена проблемная ситуация,  которую дети должны было решить самостоятельно: «Найди потерявшийся ключ», «Зачем летят пчелы на цветок», «Как быстро отделить крупу от металлических предметов»,  Дети выдвигали гипотезы, искали пути решения, проводили опыты, делали свои  первые открытия. 
В результате дети моей группы очень любознательны, активны, умеют работать в коллективе, договариваться, учитывать мнение партнера, умеют отстаивать свою точку зрения, доказывать свою правоту. И так день за днем,  мы вместе идем по тропе знаний, на которой они познают себя и окружающий мир, учатся различать добро и зло, а я беспрестанно учусь у них преданности, искренности, открытости, любви…

То, что я слышу – забываю.
То, что я вижу – я помню.
То, что я делаю – я понимаю.
                                                                 Конфуций
